

# 一定要干出个样子来

## 记阿勒泰地区畜牧局副局长、黑龙江省援疆干部刘义民

本报记者 姜帆

2012年6月28日，是刘义民到新疆阿勒泰工作整两天的日子。两年前的这天，刘义民成为黑龙江省第一批援疆干部，带着“我一定要在有限的援疆时间里在阿勒泰干出一番事业来”的誓言，用心、用情、用智开始开展援疆工作，在金山脚下、阿勒泰草原深处，挥洒着北大荒人的豪情壮志。

两年的援疆生涯，让他对援疆事业有了更真切的了解和更深厚的感情。刘义民也于6月27日被授予阿勒泰地区“创先争优优秀共产党员”称号，面对荣誉，刘义民表示，要干的事还很多，要抓紧！

### 干实事 干大事

初到阿勒泰时，正值牧民转场季节。刘义民不顾旅途劳顿，立刻开始了深入乡村牧区的调研，考察阿勒泰地区畜牧业生产现状。

两年间，刘义民走遍了阿勒泰地区六县一市的各个乡镇村、牧民定居点和各季牧场，与牧民同吃、同住，亲身体会畜牧业生产全过程，对阿勒泰地区特有的季节性转场游牧型的畜牧业生产方

式有了比较深刻的了解。他把黑龙江现代畜牧业发展成功经验和做法，结合阿勒泰地区畜牧业发展实际，着手畜牧业长远规划性文件的组织编制工作，先后指导修改完成了《畜牧业特色产业发展规划》、《牧区防灾减灾体系建设规划》以及牧区转变生产方式、提升畜产品安全监管等方面的规划。

2011年4月，刘义民争取来8个培训名额，让当地畜牧技术人员赴黑龙江参加培训；今年6月，他再次安排阿勒泰20名技术人员前往黑龙江。

2011年8月，在刘义民的协调下，黑龙江省畜牧兽医局把新购置的一套价值7万多元的畜产品安全检测设备，无偿援助给阿勒泰地区。目前，这套设备担当了全地区一半以上的畜产品检测任务。今年，黑龙江省畜牧兽医局又给阿勒泰地区支援了价值近8万元的设备，帮助阿勒泰地区在畜产品安全、动物卫生监督等工作名列全疆前列。

### 用真心 用真情

刘义民一直在思考，如何保护好阿勒

泰纯美的天然大草原。一方面，他努力引导农牧民改变传统的生产生活方式；另一方面，积极争取外部支援，加大科技推广力度，帮助当地保护、恢复草原生态。

去年8月，刘义民专程回到黑龙江省对接草原生态恢复项目。年底，黑龙江省批复了15万元援助资金，专门用于阿勒泰自然保护区人工种草。

资金到账后，刘义民亲自选种、种草，不仅将爱洒满草原，更把真情献给了这片土地上的人民。

刘义民家庭并不富裕，但当他得知福海县遇到百年不遇的融雪性洪水后，却毫不犹豫地掏出身上所有的钱；当他得知有部分牧民的子女由于家境困难，无法完成学业后，又积极参与“情系新疆，爱心圆梦”一帮一捐助助学活动，与1名家庭困难的少数民族高中生结成互助对子，每年捐助1000元，帮助其解决学费等困难。

点点滴滴的奉献，刘义民以实际行动践行了一名援疆干部的神圣使命，也得到了广大干部群众的认可，被大家亲切地称为来自北大荒的“儿子娃娃”。

### 牵金线 搭金桥

作为援疆干部，刘义民善于利用自己的双重身份，不断加强与派出单位的联系。每次回家探亲，他都会向黑龙江省畜牧兽医局汇报在阿工作情况，为阿勒泰争取帮助和支持。

随着阿勒泰旅游事业的发展，特色农副产品特别是蜂蜜越来越受游客的欢迎。然而，由于黑蜂王引进困难，以及养殖技术存在缺陷等原因，扩大蜂产品生产存在一定的困难。刘义民及时向黑龙江省畜牧兽医局求援，为阿勒泰请来26只价值近3万元的东北黑蜂王，极大促进了当地养蜂业的发展。

来到阿勒泰后，刘义民一年中有大半年的时间都在马背上、乡野间、棚圈里风霜雨雪在他的脸上留下了黝黑的印迹，见证了他无私的奉献。

刘义民常对人说，他非常感谢组织上对他的信任，援疆经历是他一生中最为宝贵的财富，他一定要干出个样子来，用自己的行动向家乡父老和阿勒泰的乡亲们交上一份满意的答卷。

深化改革正当时 探访综合改革试验区

## 沈阳经济区新型工业化加快提速

本报记者 苏大鸣

以沈阳为中心，在一条条如蛛网般遍布沈阳经济区的高速公路上，车来车往，车流如织。日前，记者前往沈阳经济区采访，在经济区内的冀东专用车公司的停车场上，停满了刚刚下线的翻斗车。该公司于2009年6月成立，在不到两年的时间，就已具备年产1万辆专用车的生产能力。冀东专用车公司只是沈阳经济区中高速成长的企业中的一个。自沈阳经济区获批国家新型工业化综合配套改革试验区以来，许多沈阳经济区内企业进入了发展快车道。2011年，沈阳经济区八城市实现地区生产总值13948亿元，同比增长13.3%，占辽宁全省地区生产总值的63.3%。

在沈阳浑南新区沈阳新松机器人公司的实验室里，各种工业机器人正各司其职，忠实地进行各类检测实验。置身这个“机器人世界”，记者感受着自主创新为企业带来的不竭发展动力。今年4月，在汉诺威工业博览会上，新松公司自主研发的系列工业机器人产品及装备引起广泛关注，产品开始批量出口到美国、加拿大、韩国、俄罗斯、墨西哥等国家和地区，改写了中国机器人只有进口没有出口的历史。用创新发展，是我们公司立足沈阳经济区，走向全世界最为关键的理念。沈阳新松机器人公司总裁曲道奎告诉记者。

与自主创新相伴进行的是机制体制创新。沈阳经济区在实现区域经济合作、推进发展新型工业化的进程中，搭建起一个个新经济发展平台，让经济发展更加符合市场规律。

记者走进抚顺望花区居民王刚家时，他的爱人正和沈阳的亲戚打电话聊天。024区号沈阳、抚顺、铁岭共享，虽没改变3座城市的地理距离，却拉近了他们的心理距离。俺们觉得现在和沈阳的亲戚就像生活在一座城市里。王刚说。每年可节省6.9亿元通信费的024同城，背后更多体现的是发展理念的变化。与024同城同步推进的，还有区域内重大基础设施的统一规划建设，以及户籍管理、社会保障、工商管理、人才教育等领域的一体化改革试验。一系列同城化举措，正在为新型工业综合配套改革试验奠定坚实的基础。以沈阳为中心，一座座功能齐全、生态环保、善于创新的卫星城正在迅速崛起。辽宁省相关负责人表示，沈阳经济区开展新型工业化综合配套改革试验以来，在消除行政壁垒、促进生产要素流动、加快基础设施建设与公共服务一体化方面取得了突破性进展。

在沈阳与铁岭间不到100公里的范围内，蒲河新城和凡河新城已拔地而起，这里不仅具备一切新兴城市的功能，优美舒适的人居环境更使这里成为最佳的定居地。在沈阳经济区内，与这两座新城同步进行建设的共有38个新城，截至2011年，已累计完成固定资产投资4946亿元。目前，一批新城已成为经济区连接带上的新地标。

辽宁省发改委副主任刘杰表示，沈阳经济区的改革和发展已步入深水区和攻坚期，要进一步加快转变经济发展方式，推进体制机制创新，推进连接带新城新镇建设、产业集群发展和区域一体化进程，使之早日成为东北亚地区重要的经济中心。

## 深入学习陈超英同志先进事迹座谈会在京举行

本报讯 记者李予阳报道：中央纪委监察部、国务院国资委和湖南省委日前在京召开深入学习陈超英同志先进事迹座谈会。国务院国资委主任、党委书记王勇在讲话中强调，中央企业领导人员要认真学习践行“超英精神”，促进中央企业做强做优、科学发展。监察部副部长郝明金同志主持会议，对深化和拓展学习宣传“超英精神”的工作提出了明确要求。

王勇强调，要把学习实践“超英精神”作为实践社会主义核心价值观的重要载体，增强广大党员领导干部和员工对主流价值观的践行力，树立正确的世界观、价值观和人生观。把学习践行“超英精神”转化为促进中央企业做强做优、科学发展的精神力量，推动中央企业进一步提升市场竞争力。把学习践行“超英精神”作为促进中央企业领导班子建设、提高班子凝聚力和战斗力的重要措施。把学习践行“超英精神”作为推进中央企业纪检监察组织和干部队伍建设的重要手段，造就一支政治素质高、业务能力强、能够打硬仗的中央企业纪检监察干部队伍。



日前，来自新疆喀什和青海玉树的小朋友们在京参加了由北京市美籍助学基金会与中国人民财险公司共同为孩子们举行的“助学公益联欢会”。在京期间，这些孩子们一起参加了爬长城、游故宫、参观科技馆等丰富多彩的活动。

# 发现中国人保 一直在你身边

**中国人保发现行动**  
 作品征集期：7月1日-7月31日  
 “随手拍、献爱心、赢大奖”参与中国人保发现行动  
 就有机会赢取苹果笔记本电脑，参加中国人保首届客户论坛  
 即刻登陆中国人保活动官网(<http://fxd.picc.com>)  
 或新浪官方微博，查询详情！

**PICC 中国人保**